

EL NORTE

GERONA MIÉRCOLES 4 FEBRERO 1914

Año V.

Número 1250

Franqueo
Concertado

Diario Católico-Tradicionalista

Escuela militar "Ultonia" en Gerona

Autorizada por el Excelentísimo Señor Capitán General de la Región

Esta escuela militar, particular, como todas las de la provincia, ha sido desde su creación y es, la más económica, pues el importe de la matrícula 35 pesetas, es por todo el tiempo de asistencia a clases, lo mismo que sean diez meses, cinco meses o un mes; las clases tienen lugar en el sitio más céntrico de la Capital, en la

Rambla de la Libertad, 35, piso 1º.

Las instrucciones prácticas se efectúan en los jardines del antiguo teatro de Novedades en la

Plaza del Marqués de Camps

Oficinas: Rambla de la Libertad, núm. 35, piso primero.

Horas de clases: De 8 a 12 Instrucción teórica, gimnasia, y escritura. De 14 y media a 17 Instrucción práctica. De 18 a 20 Instrucción teórica.

Alumnos que se han matriculado en el año anterior: 156

Existe abierta relación de alumnos aspirantes a matrícula gratuita.

La Dirección participa a los mozos del reemplazo de 1914 que deseen acogerse a los beneficios de reducción de tiempo en filas y que previene el Capítulo 20 de la Ley de Reclutamiento vigente, en sus artículos 267 y 268, según sean de cuota de 1000 o de 2000 ptas. que deben hacer el primer ingreso en Hacienda antes del Sorteo y prometiéndole aprender la instrucción para ser examinado y presentar el certificado antes de ser llamados a concentración; se advierte la necesidad de adquirir la instrucción, que deben matricularse con tiempo bastante para poderse examinar en un Cuerpo de la guardia que elija, bien sea Barcelona, sea Gerona, Figueras o donde les convenga. R. O. de 9 de octubre 1913 (D. O. núm. 227) y que sin precipitaciones pueden imponerse con tiempo en la instrucción, estudiando y atendiendo a sus quehaceres concierto a clases por lo menos Jueves y Sábados y no gravan de este modo sus intereses.

Informarán gratis de cuanto deseen o soliciten en las Oficinas y en la Dirección: Plaza de la Constitución, núm. 8. Farmacia de Don Eliseo Palau, frente a la Casa Consistorial de Gerona, a todas horas.

MADRID

... la pensión a Galdós:

Pocos días después de habernos rotado los timpanos a fuerza de batir el bombo en honor de «Celia en los infiernos», presentando este drama como una joya del teatro español, se ha iniciado una campaña para recabar del Gobierno que otorgue una pensión vitalicia a don Benito Pérez Galdós.

Un éxito teatral supone en estos tiempos casi una fortunita; de modo y manera que, al hablar de la indigencia de Galdós a raíz del estreno de «Celia», los panegiristas de don Benito, se colocan en contradicción con los críticos. Pero, en fin, como que sabemos a que atenemos respecto al mérito de «Celia» no pretendemos sacarle más punta al asunto.

Vamos a lo de la pensión.

En su afán de exagerar, la prensa galdosista llega a decir, y en párrafos hinchados de sentimentalismo un diario de anoche lo reconoce, que sólo la manufuencia del Estado puede impedir la gran vergüenza de que veamos cómo acaba sus días en la miseria el autor de los Episodios Nacionales.

A esto se llama hinchar las cosas.

Galdós ha ganado con sus libros y sus obras teatrales más de millón y medio de pesetas. Galdós percibe de sus derechos de autor una suma que oscila entre diez y quince mil pesetas anuales. Galdós es un solterón y tiene una quinta en Santander que vale su buen puñadito de miles de duros. No es culpa de España ni de los españoles que don Benito no haya sabido y no sepa administrarse.

De todos modos no nos parece mal que se le dé una pensión vitalicia. No viene de aquí, y ha de poder el Estado con la carguita de un pasivo más. Cuando se produzcan las pensiones y las mercedes

Este señor presidia la Conjuración republicano-socialista, y en estos tiempos de «colaboraciones sordidas» la tal presidencia equivale, por lo menos, a un ministerio sin cartera. Cirici Ventalló.

Movimiento católico

periódicos intervenidos por curas.

En Essen, en donde hay la gran fundición del Krupp, han sacado al diputado católico, por 20,000 votos de mayoría.

Pero allí, tanto el clero parroquial, como el secular, etc., salen del templo, y ayudan a los buenos, y dan mitines políticos en las plazas públicas; y cuando no en éstas, los dan en las mismas iglesias; si señor en las mismas iglesias.

No sermones, no; mitines políticos.

Y no se hunden los cielos.

Y no se avergüenza nadie de que el sacerdote sea político.

En nuestra Patria, ¿cuándo será esto, oh, mi Dios, cuándo será?

Mariano Rampolla del Tindaro Presb. Cardinali

Patrono Societatis Cecilianae

Dessideratissimo Solemnia Funeris

Los obispos Colombo y Tiberghien, camarlegos del Capítulo de San Juan de Letrán, han presentado al Papa los dos corderos tradicionales de Santa Inés.

Ofrecidos por los Padres Tráspenses y bendecidos en la Basílica romana de Santa Inés, estos corderos han sido llevados, según costumbre, desde el Vaticano hasta Santa Cecilia del Trastevere, donde permanecerán hasta Pasqua.

Su lana servirá para la confeción de palios.

El cardenal Rampolla era protector de la iglesia dedicada a Santa Inés, situada en la plaza Navoue, de Roma.

A petición del príncipe Doria, Patrón de la Iglesia, Su Santidad Pio X ha designado para suceder al fallecido cardenal al purpurado Vicente Vanutellii, que ha cantado ya la misa pontifical, tomando posesión de la iglesia el 21 del pasado.

Así como el olivo, la vid, el almendro, el avellano, etc. aumentan su producción mediante la acción de los abonos azoados, fosfatados y potásicos, igualmente el algarrobo, aunque vegeta en suelo que otras plantas no lo podrían necesitar el empleo racional de los abonos químicos.

Siendo tan diferente la producción de los diversos garrafales, es imposible indicar una fórmula general para todos ellos.

He aquí una que puede servir de tipo para árboles cuya producción media aproximada sea de 50 kilogramos.

Se han erigido tres nuevas diócesis católicas en el Brasil y otras tres en Nicaragua.

Por decreto de la Sagrada Congregación Consistorial se ha dividido, en el primer caso, en cuatro partes el territorio de San Salvador, de Bahía, que ocupa el vastísimo perímetro de 426.427 kilómetros cuadrados, denominándose las diócesis Barra, Caetete y Lheos.

Y en cuanto a Nicaragua, ha sido sustraída su diócesis a la jurisdicción de la archidiócesis de Guatemala, para constituir una nueva provincia eclesiástica.

La metrópoli será Managua. El obispo de Nicaragua se llamará también de León y en breve se creará una nueva diócesis en Bleufielda, junto al mar Caribe.

En ia protestante Alemania, son a cientos los sacerdotes que escriben en la prensa política.

El abate Matzner, el vicario Dasbach, etc., son fundadores y redactores de imprentas y periódicos; y a su lado luchan por la política buena, 800 órganos; y los sólo religiosos, son 150. Total 450

Junta Provincial Tradicionalista

A los jaimistas de La Bisbal

El Comité de Acción política de la mencionada Junta recomienda con todo interés a sus correligionarios y amigos del Distrito de La Bisbal que no contraigan compromiso alguno con respecto a las próximas elecciones generales con ninguno de los actuales candidatos pues que en su día el citado Comité dará la orientación a seguir ya presentando candidato propio en dicho distrito ya señalando a quien deberán darse los sufragios atendiendo a la ley de las compensaciones, con miras a la defensa de los prestigios de nuestra Bandera.

DE ELECCIONES

A LOS JAIMISTAS

Por encargo especialísimo de la Comisión de Acción política de la Junta Provincial Tradicionalista, hemos de llamar la atención de nuestros correligionarios respecto a las noticias tendenciosas que en diversos periódicos se vienen publicando referente a los candidatos jaimistas.

Nada que no venga publicado en las columnas de EL NORTE debe ser creído, tanto menos cuando esos periódicos tienen todos interés en perjudicar el éxito de nuestros candidatos.

Cada día nos afirmamos más en la creencia que tenemos de que el distrito de Gerona corresponde a los grandes trabajos que por el mismo ha realizado el ex-diputado D Dalmacio Iglesias, pues de todos los pueblos, la Comisión de acción jaimista, recibe demostraciones del entusiasmo que por la reelección de dicho señor, reina entre nuestros amigos y los católicos todos en general.

De hoy a mañana el candidato Sr. Iglesias, proseguirá las visitas a los pueblos del distrito, en algunos de los cuales celebrará actos públicos de propaganda, para explicar su gestión como diputado y recabar el apoyo para la próxima elección.

Trabajen nuestros amigos con el tesón y energía que conviene y no cabe dudar que Gerona se verá nuevamente representada, por persona tan digna y cuidadosa de los intereses religiosos y materiales del distrito como lo es D. Dalmacio Iglesias.

Por lo que toca al distrito de Torroella de Montgrí podemos decir que son falsas de toda falsedad las noticias dadas por algunos periódicos entre ellos Diario de Gerona de una supuesta retirada del candidato jaimista Don Domingo Cirici Ventalló.

Por el contrario, en su reunión del sábado último, los delegados del distrito, acordaron por unanimidad mantener la candidatura del ilustre publicista señor Cirici Ventalló, el cual por su parte está dispuesto a luchar con denuedo para lograr el triunfo, qué más que personal suyo, ha de ser de los jaimistas y católicos todos del distrito.

Reproducimos de La Tribuna de Figueras, órgano del señor Cusi. En los centros de Gerona donde se habla de asuntos electorales oímos asegurar el último sábado que el Gobierno había decidido llamar a Salvatella indicándole hiciera retirar al candidato republicano por Torroella de Montgrí por

Sacerdotes periodistas

MARIA RAMÍO FERRERÓS

Profesora en Partos de la Maternidad Provincial y sala de Partos del Hospital.

Calle del Progreso, 4, 2º, 2º—GERONA.

J. Fuseller

